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應用經濟研究所
應用經濟研究所致力於應用經濟理論與實務之教學、研究與推廣，對於培養應用經濟、管理等人才不遺餘力，成立以來在相關課題之研究質量上有著豐碩的成果。應用經濟研究所教學方式與目標著重於啟發思考、獨立研究、電腦應用、外語運用及小組討論，並搭配多元化的學科取向，諸如經濟理論、計量經濟、風險管理、行銷管理、國貿及總體經濟、及海洋資源與能源經濟等專業課程，以培養學生具備應用經濟與海洋經濟之知識與研究才能，俾能滿足繼續深造、從事公職或私人企業服務等需求。
在研究範疇方面，應用經濟研究所朝向理論與實務並重、豐富具多元的領域發展，包括應用經濟學門的相關領域，諸如行銷管理、消費者行為、市場需求與價格分析、休閒與觀光、國際貿易、財務金融、生產經濟、海洋經濟與管理、漁業管理與政策、養殖經濟與管理、及環境經濟與資源管理等課題。
應用經濟研究所目前敦聘專任教授1名、副教授3名、助理教授1名及合聘、兼任教師各3名。應用經濟研究所教師除在校積極從事教學及研究之外，並與國內外政府部門、研究單位、產業界及漁業企業公司進行學術與產業之交流合作，亦接受國科會、經建會及農漁政等單位委託計畫，對研究與教學的內容與應用，裨益良多。
應用經濟研究所教學宗旨在於培養學生具備應用經濟學門之學問知識與研究能力，俾為學生進入政府機關或私人企業服務或繼續進修而準備。教學內容包括學科課程、企業參訪、電腦軟體與專題討論，學科課程則是包括基本經濟理論、計量方法、工具科學及應用經濟等專業課程。

教育研究所
    本校係一所卓越教學與特色研究兼具的海洋頂尖大學，向來關心高中職與國民教育、海洋教育的發展，並積極參與師資培育和教育研究，為能進一步從科技整合的觀點，結合中等和小學教育學程，以及海洋、生態、環境等相關系所的師資與設備，於92學年度成立具海洋教育特色之教育研究所，並於95學年度成立碩士在職專班。培養教育研究人才；另配合國家發展海洋教育政策，98及99學年度專案招收教師在職進修「海洋教育碩士學位班」。
    教育研究所以「卓越」、「人文」、「永續」為願景，發展學生研究學術能力、基本能力、團隊合作能力，及自主學習能力，以期培養具研究學術能力之人才，並發展以海洋教育、實踐人文關懷及推動終生教育為學習目標。
     研究生之畢業學分數為33學分，含必修11學分及選修22學分，必修課程為教育研究法3學分、海洋教育專題討論2學分及畢業論文6學分；選修課程分教育基礎理論課程、研究方法與技能課程、各專長領域課程群(教育哲史、教育行政與學校管理、課程與教學)及海洋教育特色課程。
課程特色為人文與科技並重，本土化與國際化兼顧，發展教育哲學、教育管理、課程與教學、教育心理學、教育社會學等領域之基礎研究，並強化海洋教育的研發與創新，未來畢業生之出路發展方向：1.繼續攻讀國外內研究所博士學位；2兼修師資職前教育課程，擔任中小學教師：3.參加教育行政人員高普考試，擔任教育相關之公職人員：擔任企業教育訓練師及從事補教業或文教出版事業。

海洋文化研究所
    海洋文化研究所於2007年成立，為全國第一所以海洋文化作為研究和教育的研究所，發展重點在對「海洋文化」的現象與內涵進行更為全面的研究，兼顧「海洋文化」的整體性與多元性，俾在文化理論建構和文化產業的創意實務方面皆有所貢獻。在此目標下，海洋文化研究所除了海大人文社會科學院及其他系所師資外，亦邀請中研院等校外著名學者授課指導；主要研究方向，以「海洋文化史」、「海洋文學」及「海洋社會科學」三大領域為主。期能為文化研究與文化產業人才的培育，開拓具「海洋」特色的新天地。
    海洋文化研究所課程由建立文化理論觀念和認識文化相關的研究方法，並以海洋文化論著奠定學生的研究基礎，繼則兼顧學生個別興趣、背景與需求，分成三大領域：（一）海洋文化史領域；（二）海洋文學領域；（三）海洋社會科學領域。每個領域提供整體概念和不同議題之選修課程，由全球至區域，由整體至個別，層次性地深度進入研究主題。最終能在文化理論和研究方法的基礎上，建構起對三大領域的空間的學術認知，和專題上的研究能力，並能產生專業上的應用。
    相較於國內大學系所開設相關課程之情況，海洋文化研究所系以「海洋文化」的整體研究為考量。故除了港市發展與沿海地區文化、海洋移民與文化交流、海洋貿易與交通史等海洋史的研究外，更及於海洋科技史、海洋文化產業、海洋民俗信仰、以及海洋文學的探討。此乃海洋文化研究所全方位發展又別創研究領域的特色，實為他校所無，可謂首開風氣。
    未來畢業生就業發展可朝向：一、從事海洋文化基礎學術研究；二、從事各類文化產業之開發；三、從事各項文化事業，以及擔任各級博物館、海洋文物館、海科館、海生館、海洋公園…等，以及地方文化機構、地方文史工作室之專業人員；四、從事國際文化交流；擔任中、小學及社會文化教育。

應用英語研究所
    應用英語研究所創立於97年8月，隸屬人文社會科學院。應用英語研究所旨在培養英語教學師資與研究人才，並訓練學生將學術理論及實務經驗運用於專業領域。
    應用英語研究所師資陣容堅強，均具有國內外知名大學之博士學位，專長涵蓋英語教學、語意學、俗民誌研究、英美文學等，目前專任教授1名、副教授3名、助理教授5名，開設研究方法、英語教學、第二語言習得、心理語言學、英語文電腦輔助教學、俗民誌研究、英美文學等課程；研究重點包括英語文學，語言學、英語教學等，同時也以發展海洋相關的英語為特色。
    學生在學期間，需修滿34學分：碩士論文6學分；選修課程分為基本理論以及應用研究，共28學分。
    應用英語研究所提供英語語言應用能力之訓練和研究，重視理論與實務及學生個別化之需求。課程分成四類：研究方法、英語教學、專業英語、以及海洋特色課程。學生亦可彈性選修本校海洋專業研究所的課程，積極從事英語應用於專業領域之研究。
    應用英語研究所希能逐年融入海洋科技、海洋生態及海洋事務等專業實務課題，使學生除具有一般基礎英語應用能力外，更能學習到海事英語等專業實務英語課程，達成培養專業英語應用人才之教學、研究、實務能力的宗旨。

師資培育中心
    本校本著教學、研究與社會服務的大學使命，配合教育部師資培育多元化的政策，於民國84年申請設立「中等教師教育學程」，復於民國86年正式成立「教育學程中心」。由於教學績效卓著，獲教育部評鑑為優等，因此又於民國90年獲准增設「國民小學教師教育學程」，使中小學九年一貫師資培養的理想獲得實現，為我國學校教育發展帶來更多元、更寬廣的道路，並配合法令修正，於93學年度更名為「師資培育中心」。師資培育中心以「卓越」、「人文」、「永續」為願景，以期培養具卓越品質及人文素養之師資。同時，師資培育中心教育目標為培養兼具海洋與人文素養的教育專業人才，致力於海洋教育的學術與實務應用發展。
    在課程規劃方面，1.中等學校師資類科：至少修習26學分，外加4學分教育實習(即半年教育實習)，須具備任教專門科目學分。2.國民小學師資類科：至少修習40學分，外加4學分教育實習(即半年教育實習)。中學及國小學程修畢全部課程後，經檢定考試成為合格教師。

人文社會教學研究中心
為深化本校人文社會領域之教學成效與研究水準，推動跨領域之整合、創新、交流、合作，人文社會科學院特於103學年度成立二級教學研究單位「人文社會教學研究中心」，其主要任務為：一、協助本校人文社會相關領域通識教育課程之規劃、審查與執行；二、建立人文社會跨領域研究平臺，促進個人或整合型之研究與教學；三、推動國內外各學術機構之交流與合作；四、辦理其他人文社會領域之教學研究事宜。目前正在執行中的整合計畫有：
1. 明代海洋經理與敘事之數位人文研究計畫（103.8~104.7，整合研究計畫）
本計畫獲科技部「數位人文計畫」補助，旨在以數位人文研究的進路，探討明代海洋事務的經營治理的陳述議論、決策執行、時空特性和歷史定位。由黃麗生院長擔任總企劃主持人，包含四個子企劃：(1)【明代海洋經理與敘事之數位人文研究：島嶼與航行】（計畫主持人：海文所黃麗生教授）(2) 【明代海洋經理與敘事之數位人文研究：經典與經世】（計畫主持人：共教中心吳智雄教授）(3) 【明代海洋經理與敘事之數位人文研究：海戰詩】（計畫主持人：共教中心顏智英教授）(4) 【明代海洋經理與敘事之數位人文研究：治倭思維】（計畫主持人：人文社會教學研究中心楊正顯專案助理研究員）
2. 海洋文化觀光客群整合計畫（102.9~105.12，整合教學計畫）
本計畫為教育部補助台灣海大卓越教學計畫之執行項目，由黃麗生院長擔任總企劃召集人，並由人文社會科學院內應用經濟所李篤華教授、海洋文化研究所卞鳳奎所長、安嘉芳副教授、林谷蓉助理教授、教育研究所許藤繼副教授等六位教師共同參與執行；一方面強調協同教學、請業界精英授課以及學生實習實作，一方面建置教學社群平台，共有碩士班、大學部等九門課參與，自102學年度開始執行迄今成效良好。
3. 深植海洋人文與創新社會實踐：海洋人文社會教學研究的價值連結與典範形塑（105.2.1~106.1，整合型教學研究計畫）
[bookmark: _GoBack]本計畫獲「105年度教育部辦理補助再造人文社會科學教育發展計畫」補助，旨在掌握「本質與價值」、「知識與應用」、「突顯海洋特色」以實踐人文社會教育的改造，並在深植海洋人文意識、創新社會實踐效能、連結價值型塑海典範等面向提升教學研究效能：本計畫由張清風校長擔任主持人，並由本院黃麗生院長總其事。包含以下子企劃：(1)總企劃：【海洋人文社會】（共同主持人：黃麗生院長）(2)【海洋通識】（共同主持人：共教中心吳智雄教授）(3)【海洋英語】（共同主持人：應英所蕭聰淵院長）(4)【海洋教育】（共同主持人：教育所王嘉陵所長）(5) 【海洋文化】（共同主持人：海文所卞鳳奎所長）(6) 【海洋文創】（共同主持人：海洋文創設計學士班顏智英主任）(7)【海洋經濟】 （共同主持人：應經所詹滿色所長）。

海洋文創設計產業學系（學士學位學程）
海洋文創設計產業學系（學士學位學程）(簡稱：文創設計系)於105學年度成立，隸屬於人文社會科學院。海洋文創設計產業學系以培養具有海洋素養、外語和數位知能，並兼具文創資源運用、文創產品設計與文創產業經營之複合性文創產業人才為目標，著重學生整合設計與服務設計能力的培養，以因應新興的社會人力需求；並結合校外資源，強化產學連結與跨領域實作學習，俾與就業緊密結合；除專任教師外，亦聘請相關業師授課，並與文創設計產業相關公私部門建立學生實習機制。
海洋文創設計產業學系課程發展重點：（一）基礎課程強調海洋素養、外語能力與數位知能；（二）專業課程以海洋文創資源、文創產品設計、文創產業經營為重點；（三）統合本校既有學院系所之相關教學資源；（四）強化產學連結與跨領域實作學習。海洋文創設計產業學系設有立體製作教室、數位與平面製作教室、電腦繪圖教室、繪畫教室、攝影棚、學生實作室，以及3D列印、雷射切割與其他數位製造設備。以滿足平面、數位及立體設計等專業課程，並提供學生作品展示發表空間，鼓勵學生參加國際競賽，增加國際能見度。
    臺灣四面環海，擁有獨特的海洋自然與人文特色。但在高校體系諸多文創產業系所中，尚未出現以海洋文化為底蘊、鎔鑄海洋意識於其中、突顯臺灣海洋自然與人文特色的教學研究單位。本校自創校以來，向以「海洋」為發展特色；從國際國家的新興產業、國家立法和政策需求、地方轉型發展、社會責任實踐等各方面來說，本校有必要設立具有海洋特色的文創設計產業學士班，以培養具有海洋人文素養、數位知能、國際化能力的文創設計與產業經營人才，俾利於社會文化與經濟的發展，持續提昇臺灣海大的貢獻。
    海洋文創設計產業學系具有海洋文創資源運用、文創產品設計與文創產業經營之複合性課程，能提供學生文創設計發想特有的海洋元素與文化底蘊，並培養其從事文創設計產業的實務能力。畢業生出路除繼續在相關領域深造或參加相關公職考試外，主要從事發展文創設計產業相關工作，如文化雲與文創雲端應用、品牌行銷、文創商品設計製造、服務整合設計、廣告出版設計、數位文創設計、工業設計、數位內容與娛樂產業、廣告文案企畫、藝術文化行政與鑑賞、文創商品中介行銷、文創企業經營、海洋文化與博物館相關、藝文活動策展、海洋文創觀光休閒等。
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師資培育中心辦理實踐史懷哲精神教育服務計畫
人文社會教學研究中心揭幕
105年大學博覽會黃院長（右）與顏主任共同介紹文創設計系。
顏智英主任（右）細心向同學介紹文創設計系課程架構及畢業生出路。

