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海洋法政學系（學士學位學程）
地球表面積的百分之七十為海洋，海洋不僅富藏且多樣的生物與礦物資源，更對於全球氣候與能量系統的傳遞和循環，扮演著舉足輕重的角色，而人類文明的發展也深受海洋的影響。自從1982 年「聯合國海洋法公約」於1994 年生效以來，海洋事務已然成為全球性的公共議題，世界各國紛紛致力於研究海洋開發與保護的議題，並藉由海洋法規與海洋政策的制定，以維護其海洋權益。
台灣四面環海，海岸線總長度約1,600公里，領海面積約達17 萬平方公里，為領陸面積的4.72 倍，是一個典型的海洋國家。台灣的歷史、文化、政治、經濟、國防以及生態系統的發展，都與海洋密不可分，「海洋立國」乃為台灣的基本國策。
海洋法政學士學位學程為本校一零四學年度新設立之學系，就是為了響應「海洋立國」的政策而設，希望能為臺灣海洋法政教育開先河，為國家海洋經營策略奠利基。海洋法政學系（學士學位學程）之課程設計包括海洋法律以及海洋政策兩大主軸，提供學生海洋法律、政治、經濟等專業教育訓練。

海洋觀光管理學系(學士學位學程)
	海洋觀光管理學系(學士學位學程)之設立，係考量近年來科技的進步與休閒意識抬頭，再加上海洋觀光休閒的安全性與可及性提高，促成海洋觀光產業不論在業態或規模上均快速成長，成為全球新興的重要觀光休閒產業，亦是世界各國發展海洋觀光經濟的重要選項之一。海洋觀光管理學系學士學位學程以航運管理為基礎，採用跨領域的師資培育未來海洋觀光管理人才。
海洋觀光管理學系(學士學位學程)將以培育海岸觀光、近海觀光、水上休憩與活動及郵輪旅遊之專業人才為目標，以因應當前國內與國際間海洋觀光產業專業人才之需求。海洋觀光管理學系(學士學位學程)將結合在地海洋觀光資源，融入專業理論與產業實作，讓學生修業完成後可直接投入職場服務。
海洋觀光管理學系(學士學位學程)發展的重點在於培育具有國際觀、海洋觀光實務與管理素質的中高階管理與實務人才，課程設計以培育學生具備包括:1.獨立思辯與邏輯分析；2.海洋觀光專業與技能；3.組織經營與管理；4.策略規劃與分析；5.領導統御與執行能力；6.行銷企劃與創新；7.人際溝通與協調；8.人文與藝術鑑賞；9.外語溝通與表達；10.多元文化與國際視野。


海洋法律研究所(學士學位學程)
海洋法律研究所創設於1977年8月理工學院海洋研究所甲組，嗣於1991年8月1日奉教育部核准為海運學院海洋法律研究所，並於2005年併入人文社會科學院。2001年設立碩士在職專班，2003年設立博士班。碩士班及碩士在職專班均分為甲組（法律系畢業生）及乙組（非法律系畢業生）分別招生。
海洋法律研究所之主要設立宗旨在於研究海洋法學的高深理論，培養國際公法學與私法學的專門研究人員，並對海洋法學有關問題提供建議，以促進海洋資源的開發與利用，進而確保國家對海洋的掌握與維護應有的權益。海洋法律研究所是我國及亞洲唯一以海洋法律為研究及教學重點的法律專業研究所。
海洋法律研究所師資目前有專任教授二名、副教授四名、助理教授一名，兼任教授七名、兼任副教授一名、兼任助理教授二名，都擁有法學博士學位，均具國際海洋法學與國內海洋公、私法學專長。
海洋法律研究所於1994年遷入本校海空大樓，各項設備均持續更新，以提供海洋法律研究所師生良好的學習及研究環境。海洋法律研究所目前擁有一座小型圖書室，蒐藏中外專業書籍期刊共約2,000餘冊，本校總圖書館亦有典藏之專業書籍，資料相當豐富。海洋法律研究所現有教師專用研究室7間、專用教室5間、法律服務社辦公室1間、電腦室2間及碩士生研究室7間、碩士在職專班研究室1間、博士生研究室1間。
目標
海洋法律研究所旨在研究海洋法學的高深理論，培養海洋公法與私法的專門學者，並對海洋法學有關問題提供參考建議，以促進海洋資源的開發與利用，進而確保國家對海洋的掌握與應有的權益。
發展重點
(1)配合國家組織變更，倡議設立「海洋事務部」，系統蒐集海洋法及政策方面之圖書資料，建立完整之圖書資料中心。
(2)增聘海事公法、私法之師資，以補強海洋法學之研究。
(3)積極與國內外海洋法及政策研究單位進行連繫及交換研究成果及資訊。
(4)成立海洋法及政策資訊網站，以利研究及查詢。
(5)加強整合國際海洋法及我國國內海洋按、海上運送、海事刑法等研究。
(6)加強海峽兩岸之海洋相關問題之研究。
(7)推動海洋政策及法制之永續發展，籌設「臺灣海洋法學會」
(8)持續辦理「臺灣海洋法學報」，加強學術交流。
[bookmark: _GoBack](9)加強國內外海洋法及政策師資交流，更為充實本所師資陣容。



圖片說明:
海洋法政學士學位學程揭碑典禮
藏書室
中華民國司法院大法官解釋
上課教室
與雄獅旅行社進行郵輪行程產學合作計畫於基隆港務公司進行旅客登船出入境實習
參觀遊艇公司
搭乘藍寶石公主號至日本沖繩郵輪體驗實習
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